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СЕУЛ – Севернокорејски лидер Ким Џонг-Ил умро је у суботу од срчаног удара,
остављајући свом наследнику и сину Ким Џонг-Уну једну од најзатворенијих земаља у
свету која поседује нуклеарно оружје, али и дипломатску изолацију и слабу економију.

  

Ким Џонг-Ил, који је био лошег здравља од можданог удара 2008, имао је 69 година
према званичној биографији.

  

Од смрти свог оца Ким Ил-сунга 1994. гвозденом руком управљао је Народном
Демократском Републиком Корејом, једином комунистичком династијом у историји, у којој
владају култ личности и цензура.

  

За наследника на месту првог човека Северне Кореје одређен је његов најмлађи син
Ким Џонг-Ун, који још нема 30 година, објавила је новинска агенција КЦНА.

  

САД су на смрт севернокорејског лидере реаговале саопштењем да „будно” прате
ситуацију и истакле да се Вашингтон залаже за „стабилност” на корејском полуострву.

  

„Будно пратимо информације о смрти Ким Џонг-Ила. Председник (Барак Обама) је у
обавештен о развоју догађаја и у блиском смо контакту с нашим савезницима у Јужној
Кореји и Јапану”, где САД поседују базе са хиљадама стационираних људи, навео је у
кратком саопштењу портпарол Беле куће.

  

„И даље се залажемо за стабилност на корејском полуострву и за слободу и безбедност
наших савезника”, пише у саопштењу.

  

Ким Џонг-Ил је умро у тренутку када су Вашингтон и Пјонгјанг поново покренули
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директне консултације о севернокорејском нуклеарном оружју, уз повремено
посредовање Кине, једног од малобројних савезника севернокорејског режима.

  

Застава на севернокорејском амбасади у Пекингу спуштена је јутрос на пола копља.

  

У Јужној Кореји, војска је стављена у стање приправности, а влада је најавила хитну
седницу Савета за националну безбедност. Односи између две Кореје су затегнути од
примирја потписаног после Корејског рата (1950-1953).

  

У Јапану, бившој колонијалној сили у Кореји (1910-1945), најављена је хитна седница
владе, а из Токија су упућени изрази „саучешћа” због „изненадне смрти” Ким Џонг-Ила.

  

Према званичној биографији рођен је 16. фебруара 1942. Умро је 17. децембра ујутру од
„јаког инфаркта миокарда и срчаног удара” у свом луксузном блиндираном возу, током
путовања, наводи севернокорејска агенција.

  

Ким, у чијој се званичној биографији истиче непрекидно жртвовање за домовину, „умро
је од велике психичке и физичке исцрпљености”, наводи агенција.

  

Уплакана водитељка објавила је вест о његовој смрти на државној телевизији.

  

О новом севернокорејском лидеру Ким Џонг-Уну, који је последњих година унапређен
као политичар и војник, мало се зна.

  

Државни медији позвали су становништво да га призна за новог лидера. „Сви чланови
партије, војске и јавности морају да поштују власт друга Ким Џонг-Уна”, наводи агенција
КЦНА.
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Ким Џонг-Ил биће сахрањен 28. децембра у Пјонгјангу. Дани жалости трајаће од 17. до
29. децембра. 

  

(Бета)
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